

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Península, un mes, 1,50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre, 6,00

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de S. José, núm. 88

TALLERES:

IMPRENTA GARCIA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago Garcia y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera 5, y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUELAS mortuorias, a 10 pesetas mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 164

JEFE DE REDACCION:

J. Fernández Pajares (Jacinto Terry)

AYER Y HOY

Hoy

MAYO

30

1916

Los búlgaros han penetrado en territorio griego. El rey Constantino se ha apresurado a protestar. Suponemos que no se limite a eso su acción, máxime contando con el ejército poderoso que está en Saónica, el cual es un auxiliar poderosísimo. En Francia y Rusia nada ocurre de extraordinario.

Ayer

MAYO

30

1916

Los italianos destruyeron un fortín blindado y ocupan el pueblo de Vezzeno y el valle de Dampezzo, en el Trentino. En Friul continúa el avance de los italianos.

Cosas de la guerra

Acaba de llegar a París el capitán Gionatti, agregado al Estado Mayor del general Serrail, que trae la bandera del zeppelin L-Z 85, derribado el 6 del mes actual por las tropas francesas en las marismas del Vardar.

Dicha bandera mide dos metros y medio, y es la primera que se ha tomado al enemigo, porque, aunque cayeron otras en poder de los franceses, fueron destruidas por los tripulantes de los zeppelins o por el incendio.

Este trofeo de guerra, verdaderamente curioso, y "muy siglo XX" será expuesto al público en los Invitados, donde el general Nicx le recibirá con la solemnidad de costumbre.

En Vadelaincourt se ha verificado el entierro del aviador francés Boillot, al que asistió una numerosa concurrencia deseosa de testimoniar el último piadoso homenaje que la conducta del bravo piloto merecía.

El sábado 20 del corriente a las seis de la mañana, Boillot volaba al acecho sobre las líneas del frente occidental, cuando de repente se vio sorprendido por cinco aviones alemanes. Boillot pudo haberse salvado fácilmente porque montaba un aparato mucho más rápido que los de sus adversarios, y, no obstante, prefirió combatir. En su primera acometida alcanzó a uno de los aviones germanos, obligándole a caer en las líneas francesas.

Pero los que presenciaban con la consiguiente emoción las peripecias del temerario y desigual combate, advirtieron que, de pronto, el aparato de Boillot oscilaba, cayendo luego pesadamente. Al acudir en su auxilio, se vio que el infortunado había recibido dos balazos, uno en el corazón y otro en la frente, ambos mortales de necesidad.

Boillot tenía treinta y un años y era uno de los pilotos más expertos y audaces de la aviación francesa. Apasionado del sport, ganó como automovilista el gran premio en las carreras de 1912 y 13, siendo después agregado al Estado Mayor, en cuya escuela de oficiales automovilistas obtuvo las charreteras de subteniente, el año 1915. Desde entonces se consagró a la aviación, en la que, como tantos otros compañeros suyos, orgullo de Francia, obtuvo resonantes éxitos y ha sabido, heroicamente, coronarlos con el sacrificio de su vida.

Comentando la larga duración, sin éxito para los alemanes, de la lucha en Verdun, dice el New York Herald, en su edición de París, lo siguiente: "La obstinación de los germanos ha hecho de esta batalla, en principio secundaría, uno de los acontecimientos más importantes de la guerra.

Claro que, a pesar de esto, la batalla ha continuado y con más encarnamiento aun, si cabe, que el de la semana anterior; pero desde aquel momento histórico a que nos referimos, la agencia Wolff varió sus informaciones radio-gráficas. Ya no era posible anunciar al mundo avances victoriosos de los alemanes en Verdun; fué preciso recurrir a otro tópico para que mantuviera la fe en el pueblo alemán y en los que simpatizan con su causa mil veces injusta y detestable. Y, en efecto, se inventó el tópico del «método».

DEL DIA

VERDUN

Pese al criterio, aunque equivoco respetable, de nuestra germanofilia, que admite como texto sagrado las noticias de la guerra que la Agencia Wolff se en carga de esparcir por el Universo, nosotros seguiremos acogiendo con reserva muy reservada todas las informaciones procedentes de dicha Agencia porque, en realidad de verdad, hay días en los que es menester estar repleto de humor para admitir, siquiera sea como hipótesis, algunas de esas informaciones, que para los súbditos del Imperio del Kaiser y para los neutrales, adoradores de éste, surtirán el efecto apetecido, pero no para los que, como nosotros, aun con simpatía manifiesta para los aliados, nos permitimos comentar los incidentes militares y políticos que se suceden en el transcurso de la contienda, libres de todo prejuicio.

Tres meses y algunos días han transcurrido desde que empezara esta matanza horrorosa de Verdun, sin precedentes en la historia. Y es de observar que la Agencia a que nos referimos, obedeciendo, seguramente, a indicaciones del Estado Mayor Alemán, que no estaría muy convencido del éxito en la empresa que iniciaba, en el primer radiograma dando cuenta del ataque, dijo: que éste sólo obedecía a la necesidad de mejorar unas posiciones que desde hacía más de un año eran constantemente hostilizadas por el enemigo.

Pero como en los días siguientes el ataque parecía desarrollarse con éxito, tanto más cuanto L'Angle de Cary y Herr (el primero ex jefe de las fuerzas que guarnecen el sector comprendido entre Reims y Verdun, y el segundo ex jefe de las fuerzas concentradas en dicha fortaleza) habían ordenado, equivocadamente, según se deduce de los hechos que van conociéndose a medida que el tiempo transcurre, el repliegue de las fuerzas que cubrían la orilla derecha del Mosa, dando lugar con ello a que los brandeburgueses asaltaran y se apoderaran del fuerte de Douaumont, el ataque se había convertido ya en ofensiva formidable, y como para demostrar la importancia de ella a la vez que la esperanza, sino la seguridad, de que la empresa fuera coronada por el éxito apetecido, se hizo pública la presencia del Kaiser en los alrededores de Verdun.

Es evidente que los momentos a que nos referimos eran sumamente críticos para los franceses, puesto que de haber continuado su avance los teutones por el sitio indicado, no sólo la fortaleza de Verdun, sino las fuerzas que se replegaban en la orilla derecha del Mosa corrían peligro inminente de caer en poder de los ejércitos del Kaiser.

Así lo comprendió el mando supremo francés tan pronto como adquirió el convencimiento de que el ataque a Verdun no era un amago para descargar sobre otro sector del frente occidental un ataque más rudo, si cabe, que éste; de ahí que Castelnau manifestara que la defensa de Verdun estaba en la orilla derecha del Mosa y dictara asimismo órdenes oportunas para que dicha orilla fuera defendida costare lo que costare; órdenes que fueron inmediatamente ratificadas por el generalísimo Joffre.

En efecto, el 26 de febrero por la mañana, llegaba a Verdun, transportado desde Bar-le-Duc en camiones automóviles, el grupo acudillado por el general Balfourier, compuesto de las divisiones 2.ª del primer Cuerpo, 153ª del vigésimo y 39ª.

Sorprende inaudita causara a los alemanes el ataque de los soldados de Balfourier, que considerándose ya victoriosos, vieron rechazados por éstos en el mismo fuerte de Douaumont. Con esto, el esfuerzo germano ante Verdun había fracasado por completo, porque el momento culminante en que puede lograrse la victoria había desaparecido, después de un choque horrendo en el que los hombres habían sucumbido a millares...

Claro que, a pesar de esto, la batalla ha continuado y con más encarnamiento aun, si cabe, que el de la semana anterior; pero desde aquel momento histórico a que nos referimos, la agencia Wolff varió sus informaciones radio-gráficas. Ya no era posible anunciar al mundo avances victoriosos de los alemanes en Verdun; fué preciso recurrir a otro tópico para que mantuviera la fe en el pueblo alemán y en los que simpatizan con su causa mil veces injusta y detestable. Y, en efecto, se inventó el tópico del «método».

El método consiste, según Wolff, en que, superior la artillería alemana a la francesa, los avances de los alemanes en Verdun, si bien resultan muy lentos y no muy sensibles, son, en cambio, positivos y efectuados con el mínimo de pérdidas, de material humano, porque en la guerra actual y sigue hablando Wolff —convertida desde ha mucho tiempo en guerra de posiciones fortísimamente fortificadas, la infantería queda relegada a segundo lugar, y el papel importantísimo que en todas las grandes batallas había correspondido siempre a la infantería, ha pasado hoy a la artillería.

Sea del propio Wolff, o de quien quiera, la conclusión precedente, sentimos no participar de ella, aunque no dejemos de reconocer que considerada superficialmente no deja de ser tentadora.

El eminente crítico de La Correspondencia de España, Fabián Vidal, refuta la premisa alemana, refutación con la cual estamos en absoluto de acuerdo, de la siguiente forma:

"El Kronprinz bombardea rabiosamente un sector, y luego lanza contra los restos de las obras enemigas una o dos divisiones. La masa de choque, o es deshecha o pone el pie en la primera línea de Petain. Inmediatamente, esa primera línea es cañoneada por las baterías francesas".

"Al día siguiente o aquella misma noche, uno o dos batallones se concentran silenciosamente en los ramales que dan acceso a las vanguardias de Francia. De repente, en varias olas de asalto, la infantería se precipita sobre las hondonadas que el adversario había conquistado luego de hacer terribles sacrificios, y las recobra y se fortifica en ellas. Y a la mañana inmediata se vuelve a empezar".

"Los franceses economizan vidas y sólo contraatacan así que sus jefes juzgan que un progreso alemán debilita la solidez de la barrera. Cuando la ganancia adversaria no compromete la situación, se mantienen inmóviles en sus parapetos y sostenes".

Los combates de la semana anterior, cuyo encarnamiento no tiene precedentes en la historia, han dado lugar a que la comentada Agencia haya lanzado a la publicidad ciertas informaciones muy tendenciosas, en las cuales se pretende demostrar que el ejército francés ha sufrido severas derrotas por el hecho, de una importancia muy insignificante, de haberse apoderado los alemanes de la pequeña aldea de Cumieres, parte de la cual está de nuevo en poder de los franceses. Quién lea los telegramas que en éstos días ha venido publicando el colega católico de la mañana y no conozca a la Agencia Wolff, creerá sin duda de ninguna clase que la toma de Verdun es cosa de tres o cuatro días. Y, sin embargo, ¡qué lejos esto de la realidad!

Es cierto que los franceses emprendieron una ofensiva en la orilla derecha del Mosa y del primer empuje lograron penetrar en el fuerte de Douaumont, parte del cual volvieron a perder al día siguiente por el contraataque que efectuaron las dos divisiones bávaras. Pero, esa ofensiva francesa era un ataque a fondo o sólo tenía por objeto descongestionar la fuerte presión que desde hace tiempo están ejerciendo los alemanes en el noroeste? Nos inclinamos a creer esto último, porque es evidente, que si bien se sigue luchando en esta parte, no es menos cierto que la intensidad de la lucha ha disminuido sensiblemente desde entonces, que era precisamente lo que a nuestro modestísimo juicio perseguían y han conseguido los franceses. ¿Dónde están, pues, las supuestas derrotas del ejército francés de que nos habla Wolff?

Es lástima y lástima muy grande que esas informaciones logren hacer perder la ecuanimidad en la apreciación de los hechos a un crítico tan eminente y que tantas pruebas ha dado de ella en diversas ocasiones como el comandante alemán mayor Moranth.

Para mañana

Obras públicas

Datos interesantes

Monte incendiado

El Alcalde de Icod, con fecha de ayer, envió al Sr. Gobernador civil el telegrama siguiente:

Comunico V. E. que ayer inicié incendio monte Pinar, sitio Bonilla, ocupando zona bastante extensa.

Guardas forestales y alcaldes barrios próximos y convecinos, trabajan extinguiendo.

Los artistas



"Trio Max y Marguerit".

artistas elogiadísimos por la originalidad y buen gusto con que presentan sus trabajos, que esta noche harán su debut en el Parque Recreativo.

Reformas

La ley municipal

El proyecto de ley que prepara el señor Ruiz Jiménez, reformando la municipal, y creando una especie de Prefectura, para las poblaciones de más de 100.000 almas, que son Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Málaga y Murcia, se desarrolla en las siguientes bases, según "El Economista":

"El territorio de dichas Prefecturas será el de la ciudad y un radio de 15 kilómetros.

Al frente de ellas figurará un delegado del Gobierno, especie de alcalde o prefecto, aunque quizá no lleve este nombre, asistido de cinco tenientes de alcalde, y que habrá de contar con una asamblea o corporación, con grandes atribuciones en lo relativo a la Hacienda local, con períodos de reunión obligatoria cada seis meses.

Los términos municipales de los pueblos, fuera de las zonas de estas grandes poblaciones, serán repartidos entre las provincias limítrofes.

Desaparecerán, naturalmente, los gobernadores civiles; desaparecerán también, si se lleva adelante el proyecto, las Diputaciones provinciales respectivas, encargándose la Administración municipal de la ciudad de sus principales servicios.

Ecós artísticos

En París se ha celebrado una reunión de representantes de todos los países latinos para erigir una estatua a Rubén Darío, idea a la cual ha contribuido con todo su entusiasmo la Prensa americana.

Pronunciaron elocuentes discursos Paul Adam, Latorre, iniciador de la idea, Valle Inclán y el profesor de Soborna, Martineche.

Los reunidos acordaron nombrar una Comisión ejecutiva central compuesta de Paul Adam y Martineche, por Francia; Valle Inclán y Ciges Aparicio, por América; Gray Aranha por los países de lengua portuguesa; Guillermo Ferrero, por Italia y Lahavale por Rumanía.

José de Diego, el celebrado escritor portorriqueño, aprovechando su estancia en España, editará ahora en Madrid dos tomos de versos.

Con motivo de la segunda representación de la nueva obra de Benavente, dice "El País":

"Ayer noche, el público que asistió a la representación de "La ciudad alegre y confiada" se vió agradablemente sorprendido. En vez de salir Thuillier a decir el prólogo, apareció un actor, que por cierto se llama Alemán, y profirió poco más o menos estas palabras: Señoras y señores: Habiéndose agravado en la función de esta tarde la afección que padece el Sr. Thuillier, y necesitando este señor algún descanso,

no le es posible tomar parte en la representación de esta noche.

Con objeto de que no se interrumpa la marcha de la obra y de que con ello no se origine a la empresa un contratiempo, el Sr. D. Jacinto Benavente se ha ofrecido a sustituir al Sr. Thuillier en el personaje de el Desterrado, confiándose a la benevolencia del público. Los que no estén conformes con este cambio pueden recuperar el importe de sus localidades en Contaduría.

Nadie se movió de su asiento; por el contrario, esta inesperada novedad estimuló aún más la expectación.

Al salir Benavente, fué acogida su presentación con una cerrada salva de aplausos, que se repitieron luego con frecuencia en las escenas culminantes y que se convirtieron en ruidosas ovaciones al final de los actos.

Como Shakespeare y Molière, que tendrían que por necesidad, nuestro ilustre dramaturgo es aficionado por gusto a la carátula y halla tanta íntima satisfacción, si no mayor, en actuar de comediante, que en ejercer de comediógrafo.

"A papel sabido no hay cómico malo", reza el adagio y siendo Benavente el intérprete de sí mismo ya eran de esperar la seguridad, la sinceridad y la efectividad con que realizó su trabajo artístico."

POR EL CABLE

Asuntos canarios

Madrid, 29 (23:30).

Prórroga

Se ha concedido un mes de prórroga, para posesionarse de la Escuela de niños del barrio de Iguete de San Andrés, al Maestro propietario D. Francisco Vega Barrera.

Destinos

Se ha destinado a la Estación telegráfica de Las Palmas, el oficial del Cuerpo, que sirve en la Central de Santa Cruz de Tenerife, D. Julian Garcia.

Asimismo se han destinado a la Central telegráfica de esa Capital, los oficiales cuartos de Telégrafos, D. Fernando Rizzo, D. José Butraguino y don Luis Sessi, y los oficiales quintos don Manuel Nebot, D. Diógenes Marcos y D. Alfredo Conejo.

Militares

El Teniente de Infantería, D. José Roposo, ha sido destinado al Regimiento de Las Palmas.

Mesa

PASEO Y MÚSICA

Programa de las piezas que ejecutará la Banda de música del Regimiento de Infantería Tenerife núm. 64, en la plaza de la Constitución de 8 y media a 10 y media de esta noche.

- 1. Marcha militar, Franz Schubert.
2. Adagio del cuarteto op. 44, Haydn.
3. Final del 2.º acto de Aida, Verdi.
4. Alegres comadres de Windsor, Nicolai.
5. Alegrias del Viva, selección (primera vez), P. Marquina.
6. Los cadetes de la Reina, pasodoble; Luna.

Un suelto y una advertencia

"La Opinión" de ayer, comenta la cesantía del celador del cementerio don Francisco Martín.

Atribuye a un "preconcebido propósito de molestar a su muy querido amigo y correligionario, Sr. del Toro y Santaña" la suspensión de empleo y sueldo,

La Leche Condensada marca "LA PASTORA"
 es leche pura de vaca, condensada con solo quitarle cierta proporción de agua y conservada con toda su crema y propiedades nutritivas por la adición de una cantidad del mejor azúcar de caña refinado.



La mejor alimentación cotidiana

que por faltas cometidas en el servicio se impuso al celador del Cementerio.

Y con el preconcebido propósito de molestar a nuestros queridísimos amigos D. Fernando Arozena y D. Rubens Marichal, alcalde e inspector de los cementerios, respectivamente, involucra los nombres de nuestros amigos, como si fuera la pasión política y no el buen deseo y la buena fe la que inspirara al autor de aquella gacetilla.

¿Quiere "La Opinión" que le digamos las causas de aquella cesantía?

Nosotros no tendríamos inconveniente alguno, pero antes quisiéramos conocer la opinión del interesado, del mismo Sr. Martín, pues creemos que a este no le conviene que las ligerezas de "La Opinión" den origen a los muchos perjuicios que pudieran derivarse de la tramitación de un expediente.

Porque procedemos con más cautela que "La Opinión", hacemos la advertencia.

COLABORACION

Cosas de ayer...

Paseaba hace unos días con un venerable y querido amigo por las afueras del pueblo y durante nuestro paseo charlamos extensamente de esta vida pueblerina, mirada desde los puntos de vista político, económico y moral. Dejando a un lado los dos primeros aspectos de nuestra charla y circunscribiéndonos únicamente a la última fase, el viejo amigo, moralista recalcitrante, extendióse en largas y pintorescas consideraciones sobre este punto, lamentándose del incremento asombroso que cada día toma el vicio, en todas sus formas, corrompiendo a las inexpertas juventudes y protestando, iracundo, de que los mayores, llamados a dar el buen ejemplo, unos por sus cargos y otros, simplemente, por su edad, contribuyeran descaradamente a viciar más el ambiente social con sus escándalos, hijos de las más asquerosas pasiones.

Con objeto de calmar un poco el ánimo, ligeramente excitado, de mi amigo y sin querer restar importancia a sus observaciones y argumentos, rebosantes de altruismo y de lógica, dije que esos hechos infamantes a que él se refería, se han consumado en todos los tiempos con más o menos frecuencia. Ahora bien, que antes, y, por estos contornos, producían más extrañeza y mayor indignación que hoy, por ser más raros los casos y referirse a continuación un cuento, con pretensiones de historia, que oí de boca de un camarada, respetable por la albura de sus canas y el prestigio de su vida ejemplarísima. Y va allá el consabido cuento, trazado a grandes rasgos:

No recuerdo si fué en los tiempos de la cochinilla, si fué antes o después, la fecha en que se desarrolló el suceso que voy a referir. Pero aseguro que algo de color de grana debía reflejarse por entonces en el... rostro del protagonista de esta historia.

Tampoco podría concretar el lugar de la acción. Lo cierto es que la tranquilidad del pueblo, sea el que fuere, vióse inesperadamente interrumpida por un acontecimiento, que por su naturaleza hizo persignar a las beatas, llevó el rubor a las mejillas de las mozas, e hizo brotar de labios de todos los hombres de la villa, palabras de protesta, de recriminamiento y de repugnancia.

El héroe del cuento era un hombre cincuentón, de elevada estatura, pulcramente rasurado y sabía dar hipocritamente a su rostro un aspecto de beatitud y a sus palabras un ritmo de fingida humildad, que apenas fijó su residencia en el pueblo, se adueñó de la voluntad de la mayoría de los vecinos, y más de las viejas y mozas para quienes era

el amigo espiritual, el consejero insustituible. (Además de estas prendas de carácter, tenía otras como atribuirse altos cargos, riquezas fabulosas, encomiendas y otra serie de oropeles, cuya falsedad se ha demostrado más tarde).

Desempeñaba en el pueblo un puesto preeminente, para el concepto de muchos, y su personalidad era continuamente enaltecida, sobre todo por ese enjambre de hermanos e hijas de esta y de la otra congregación, que le consideraban como un ser superior ajeno por completo a las humanas pasiones.

Pero he aquí que ese buen señor todo humildad y mansedumbre, ese señor que para los inocentes habitantes del pueblo era la virtud personificada, en vista de que su cargo, o más bien sus aficiones, le imposibilitaban para rendir culto a Himeneo, se atrae, con el pretexto de educarles, a dos imberbes juvenzuelos y convierte su casa habitación en una de aquellas cinco ciudades malditas por sus vicios estrependos, de que nos habla el Génesis...

El desenlace es fácil adivinarlo. Vino, naturalmente, el desprestigio, la descalificación absoluta. Esumóse la mística aureola que le envolvía y solo quedó la bestia, fustigada por el duro látigo de la vindicta pública.

Martín Gala.

Güimar, Mayo 1916.

Telegramas

De la Agencia "Reuter"

Gibraltar 30 Mayo (madrugada) Roma

Dice el comunicado que han fracasado completamente varios ataques desesperados de los austriacos en Lagarina, Río Camera y Buolo.

En otros puntos solo duelos de artillería. Los italianos dispersaron muchas concentraciones enemigas que marchaban en columnas.

El enemigo continúa ejerciendo una fuerte presión en Assiage, Assa y Galmar (valles).

Comunicado británico

Anoche después de un corto y violento bombardeo el enemigo efectuó un raid en contra de nuestras trincheras al este de Calonne. El intento fracasó por completo. Ni un sólo enemigo logró penetrar en nuestra línea.

Por la mañana temprano el enemigo bombardeó violentamente la zona al sur-este de Zillebocke. Empleó bombas asfixiantes. También bombardeó las trincheras de comunicación.

Renter

Deportes

El domingo se celebró en el teatro Viana, de La Laguna, la anunciada lucha. En ella tomó parte el conocido luchador Mandarria, que lo hizo a favor del bando de Santa Cruz. En la lucha corrida quedaron empatados los bandos.

Los desafíos estuvieron muy interesantes

Leemos en un periódico de Las Palmas:

"Nos dicen que en la presente semana embarcará para Santa Cruz de Tenerife, el Club Porteño, el cual tiene concertada una partida de foot-ball con el Club Isleño de aquella isla."

Cambios de hoy

Londres, vista, a 23'99, por 4
 París, vista, a 84'95.

Carnet de sociedad

En la ciudad de Gáldar ha muerto casi repentinamente, don Antonio Quesada Oliva, persona distinguida por su afable trato.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Angeles Cueto, de Las Palmas, para el primer oficial del vapor "Dulce", Mr. Henry Clausen.

—Con la señorita Dolores Romero Chirino ha contraído matrimonio en Las Palmas, el joven D. Basilio Hernández García.

—En La Laguna ha fallecido, víctima de larga y penosa enfermedad, doña Narcisca González, esposa de don Julián Martín de la Rosa, a quien, lo mismo que a sus demás familiares, enviamos nuestro sentido pésame.

—Ayer fué obsequiado con un banquete D. Bernardo Navarro, quien, en compañía de su señora esposa e hija, se embarcó anoche para la Península.

—Continúa enfermo de algún cuidado, nuestro respetable amigo y compañero, D. Patricio Estévez.

—Se encuentra casi restablecido de su reciente enfermedad nuestro querido amigo D. Francisco M. Díaz

Recaudación de la Hacienda

Zona de Santa Cruz de Tenerife
 Aviso

Transcurrido el primer período de cobranza voluntaria, de las contribuciones e impuestos a recaudar en el actual trimestre, se advierte a los contribuyentes que no hubiesen satisfechos sus cuotas, la facultad que tienen de verificar el pago, sin recargo alguno, hasta el día último del presente mes, (cuyo plazo será improrrogable, en el local de esta oficina, calle de Valentín Sanz, Núm. 43, desde las 11 de la mañana a las 5 de la tarde.

Santa Cruz de Tenerife 20 de Mayo de 1916.—Domingo de la Rosa.

ESPECTÁCULOS

Salón Novedades

Programa de hoy:
 Estreno de una magnífica creación americana de largo metraje titulada, *La lección del Destino*.

La hermosa película sensacional en 4 partes, *La voz de las campanas*, magnífica producción cinematográfica de Pathé Frères que anoche gustó muchísimo al público.

Se han recibido en este Salón las dos grandes películas extraordinarias, *El calvario de una Reina* y *El hijo de Lagardère*.

Parque Recreativo

Han llegado a nosotros noticias de que al asistir al debut del *Trio Max y Margueret*, vamos a presenciar un espectáculo de variedades de los que hace mucho tiempo no se ven en los escenarios de Santa Cruz.

"Trio Max y Margueret se anuncia como atracción para debutar esta noche, cuyo número lo constituyen tres bellas y simpáticas señoritas y un caballero, que traen maestro pianista y un repertorio tan extenso y ameno, que les permite variar el programa más que ningún número de variedades.

Por adelantado felicitamos a la empresa por la adquisición de este magnífico número que tan excepcionales elogios han merecido de los diarios de Madrid y Barcelona y otras importantes capitales en sus prolongadas actuaciones.

Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas

(Compañía Anónima en liquidación)

Desde esta fecha y en la Casa de Banca de D. Nicolás Dehesa, Alfonso XIII núm. 64, a las horas de despacho, queda abierto el pago del segundo reparto, a razón de CIENTO CINCUENTA PESETAS por cada acción, en concepto de devolución a cuenta del capital que representan, con el descuento del 5 por ciento como premio de liquidación, según acuerdos de la Sociedad.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de Mayo de 1916.

Notas marítimas

Frutos

Trayendo cargamento de frutos del país han fundado los vapores "Seagull", "Alca" y "Tanausú", y el pailebot "Matías López".

Pescado

Han fundado los pailebotes "Progreso" y "Amalia", trayendo cargamento de pescado.

Pasajeros

Ayer por la mañana fundó en nuestro puerto el vapor español "Delphin", trayendo de Cádiz 20 pasajeros y llevando 12 en tránsito para Las Palmas.

—Por la tarde entró el "Gomera-Hierro", trayendo de San Sebastián y escalas 28 pasajeros.

—Minutos después entró el "León y Castillo", trayendo de Arrecife y escalas 23 pasajeros.

CAMACHO'S TACORONTE HOTEL

Temporada de Verano, 1916

Desde el primero de Junio se abrirá de nuevo al público este acreditado hotel. Magníficamente situado en uno de los sitios más pintorescos y de mejor clima de la isla, en comunicación rápida y constante con la capital por medio del tranvía y un teléfono particular, ofrece insuperables ventajas a los veraneantes.

* Precios convencionales. Arreglos especiales para familias numerosas *
 Para más informes dirigirse a Camacho's Hoteles Santa Cruz y Tacoronte.

SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE ESPAÑA

Madrid, 29 (24).

La reconstitución del Congreso

Como tenía anunciado, hoy se ha constituido definitivamente la Cámara popular.

El Sr. Villanueva fué elegido Presidente por 322 votos.

Las vicepresidencias ocupanlas los mismos señores diputados que las desempeñaban interinamente.

¿Que pasará?

El jefe del Gobierno, Conde de Romanones, ha vuelto a insistir en que nuestras relaciones diplomáticas con Portugal son excelentes.

Combinación

En los círculos militares háblase de una combinación en la que entrarán los generales Weyler, Luque, Jordana y Bazán.

Conferencia

Hoy ha conferenciado con el jefe del Gobierno, una comisión de representantes de los navieros españoles.

Los fletes

Estos trataron de los precios de los fletes para el transporte de las subsistencias.

Una protesta

También hicieron presente su protesta por el torpedeamiento del vapor español *Aurora*, llevado a cabo por un submarino alemán.

Los navieros pidieron al Conde de Romanones garantías para la libre navegación de los buques que enarbolan la bandera española.

Descontentos

Los navieros parece no han salido satisfechos de su conferencia con el Presidente.

Merino farruco

Hoy se ha dicho en los pasillos del Congreso, que el ex ministro Sr. Merino se halla dispuesto a tratar en la Cámara popular la cuestión política de León. Dicese que el Sr. Merino hará sensacionales revelaciones, relacionadas con su actitud política en la referida provincia.

El asunto parece que promete dar mucho juego.

En el Senado

En el Senado se ha ocupado hoy del problema catalanista el Sr. Junoy. Contestóle el ministro de Estado señor Jimeno.

En el debate intervino el Sr. Abadel, quien expresó que la aspiración de los catalanes, es llegar a la autonomía sin el relajamiento de los vínculos nacionales.

DE LA GUERRA

Noticias de Francia

El parte oficial de París comunica las siguientes noticias de la guerra.

En el Meuse

En la izquierda del Meuse se han repetido los ataques de los alemanes. Estos han sido completamente rechazados en todas las líneas.

Por los aires

En el curso de las operaciones de esta jornada, se desarrollaron varios combates aéreos, en los que los aviadores franceses, consiguieron derribar cinco aviones enemigos.

Más de la lucha

En esta misma región el enemigo atacó después de una prolongada preparación de artillería, en la que empleó cañones de grueso calibre, la cota 304, siendo rechazado con pérdidas considerables.

Rehechos de este primer descalabro, dieron un segundo y muy sangriento ataque, que asimismo resultó desfavorable para las armas alemanas.

Estos sufrieron pérdidas tan enormes que le obligaron a desistir de su empeño.

Otro fracaso

También los fracasó a los alemanes, un fuerte ataque que iniciaron entre Morthomme y Cumieres.

Otro éxito

Además las tropas francesas paralizaron con sus tiros de contención, un fuerte ataque de los alemanes, en la desembocadura del bosque de Corbeaux.

Éxito enemigo

Los alemanes consiguieron poner pie en un frente de 300 metros de trincheras francesas avanzadas, al Noroeste de Cumieres.

DE GRECIA

Los búlgaros

Un despacho de Atenas dice que las

tropas búlgaras han invadido la Macedonia griega.

Conferencias

Esta irrupción de los búlgaros en el territorio griego, ha provocado largas conferencias entre el rey Constantino y su Estado Mayor.

Movimiento de tropas

Nuevos informes de Atenas dicen que en la frontera se observa un inusitado movimiento entre las tropas germano búlgaras.

Este movimiento acentuase en el sector de Demirhisser y Xanthi, en dirección a Seres Cavalla.

Impresión

Todos estos motivos, añade el despacho, han causado tremenda impresión en toda Grecia.

El elemento popular hállase excitadísimo.

Se han celebrado muchos mitines de protestas.

En Salónica

En Salónica celebróse un mitin en el que los concurrentes aclamaron a Francia.

De otros frentes

De Rusia

Las noticias que se reciben de Rusia son muy lacónicas.

Estas solo dicen que continúan los éxitos de las tropas moscovitas en la región del Cáucaso.

De Londres

Las de Londres confirman que las tropas británicas rechazaron todos los ataques de los alemanes a las trincheras de Fricourt y Loos.

Lucha de minas

En todo el frente franco-belga, ocupado por los ingleses, se hace una activísima lucha de minas.

Mesa

Comandancia de puerto

Meteorología

Madrid, 29 (13). Observatorio a Comandante Marina.—Tenerife. Poca variación del tiempo reinante.

Compro una mesa

escritorio que no esté en muy mal uso y que no sea de precio elevado.

DIEGO MORENO.

Alfonso XIII, 54.

NOTICIAS

Cónsul.—D. Crescencio Sacero y Arenobis, que desempeñó el Consulado de Cuba en este capital recientemente, ha sido destinado a Málaga.

Conciertos.—"Fomento y Turismo", de Las Palmas, ha contratado para los próximos conciertos en el "Pérez Galdós", al tenor Nadal, barítono Ordóñez, tiple Matilde Martín, pianista Robinstein y acompañante maestro Anglada.

Ya se han recibido telegramas de los primeros, aceptando el contrato.

Dos cesantías.—Por faltas gravísimas cometidas en el desempeño de su cargo, ha sido decretada la cesantía del celador del cementerio, D. Manuel Martín, por entender el alcalde accidental Sr. Arozena que los funcionarios municipales deben limitarse al cumplimiento de sus deberes.

—También, como consecuencia de faltas graves y abusos de autoridad cometidas por el guardia municipal Macario Peña, ha sido decretada su cesantía por el Sr. Arozena.

Está seguro.—D. Francisco Gálvez, hasta hace poco empresario del "Salón Novedades", denunció que este teatro no ofrecía condiciones de seguridad. El Sr. Gobernador civil trasladó la denuncia al Sr. Arquitecto Municipal, quien informó que aquel se encontraba en las mismas condiciones de seguridad que cuando se le hizo la última visita de inspección, estando lejos de hallarse ruinoso.

A las naciones beligerantes.—La sociedad Fomento y Turismo, de Las Palmas, ha enviado una circular a los embajadores de España en las naciones beligerantes, para que gestionen sean enviados a Canaria los enfermos y convalecientes de la guerra.

Vapor belga.—En Las Palmas ha estado procedente de América, el vapor belga "Belgie" con socorros para los belgas. Lleva en sus paños dos grandes bolas pintadas con señales y un gran garrufete distintivo para que no lo ataquen los submarinos.

Tal vez resulte inútil esa medida de precaución.

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64

Emite giro sobre todos los países.
Pagos telegráficos.
Cartas de crédito.
Descuentos y Cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Cartulinas para retratos se venden en la imprenta de este diario.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres

Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914

£ 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.

Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros. Agente en Tenerife del Departamento de Incendios.

Miguel Rodríguez Baeza
Dirección: Canales, 36.

Serie de concursos

La acreditada fábrica de tabacos y cigarrillos de La flor Isleña regala DOS MIL PESETAS a quien llenando el cupón que trae cada cajilla de cigarrillos SIMPATICOS HABANOS y HABANA ELEGANTE de 10 y 20 céntimos, poniendo un número a capricho, acierte con el que corresponderá al PRIMER PREMIO de la Lotería Nacional que ha de celebrarse el 1.º de Septiembre del corriente año.

Si fuesen varios los agraciados, se sortearán entre ellos, salvo que la mayoría (dos terceras partes) acuerden repartir las DOS MIL PESETAS, premio único.—El acto del escrutinio será público e intervenido por un Notario quien levantará el acta correspondiente.

Los cupones son cargables por un céntimo en mercancías, hasta fin de Septiembre, al que no desee entrar en Concurso.

El segundo concurso se verificará en Navidad.

Véanse las BASES de este Concurso, que se entregarán a quien las solicite, en el Depósito para Santa Cruz de Tenerife, Calle José Suárez Guerra (antes San Roque) n.º 33 (Accesoria), donde también se verificará el canje de cupones y pueden entregarse éstos en número de 25 por lo menos, bajo las BASES DEL CONCURSO.

ACADEMIA MERCANTIL

Teneduría de Libros
Cálculo Mercantil
Correspondencia comercial
Enseñanza práctica
bajo la dirección de

D. José María Delicado
Oficial 1.º del Banco de España

Clase general y clases particulares, ofreciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.
Consolación, 27

Muebles

Se vende de ocasión un precioso juego de dormitorio construido en nogal, compuesto de cama de matrimonio, dos mesas de noche, lavabo y armario de luna, todo de gusto moderno. Urgente, por ausentarse su dueño. Informarán: Dr. Allart 15, de 11 a 1.

Para veranear.—En La Laguna se alquila la casa de San Diego. Tiene hermosos jardines, y está situada a 10 minutos del tranvía.

Darán razón en la misma (Teléfono, 35), o en Santa Cruz, Clavel, 17.

Se desea comprar un coche nuevo o en buen estado de conservación, de cuatro ruedas, ligero y para ser tirado por una sola bestia, prefiriéndose americano.

Diríjase las ofertas por escrito, con detalles de precio, etc. a los Sres. FFF-FES LIMITED, Marina núm. 1. Santa Cruz de Tenerife.

AVISO

Se alquilan los almacenes que en Camino de los Coches han venido utilizando los Sres. Fyffes Limited, pues en breve quedarán desocupados.

Para informes, diríjase a los mismos Sres. en la Calle de la Marina núm. 1.

Azufre VEZIAN

de venta en la casa comercial Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

La acreditada fábrica de tabacos El Centén Cubano ha puesto a la venta, compitiendo en precio y calidad con las mejores marcas de la Habana, cajetillas de cigarrillos hebra que se expenden al precio de 20 céntimos en todas partes.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica (NURSING HOME)

DEL

Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)

Personal Técnico

Don Juan Rodríguez López—Director.

Don Domingo Arozarena Reyes—Ayudante.

Don Julián Van-Baumberghen, Director del Laboratorio.

Don Diego López Daute—Ayudante

Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos

Graduación de la vista. Inyecciones de 606.

No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas

Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 5

Para pobres: De enfermedades de garganta, nariz, oídos y ojos, los lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de vías urinarias y matriz, etc., los martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Casa de los Aliados

English tea rooms

Mrs. Sico
18, Cruz Verde, 18

COCINA ESPAÑOLA E INGLESA

Se sirven comidas a domicilio a todas horas. Precios especiales para los oficiales del ejército. Buenas habitaciones.

Mrs. Sico's English Tea Rooms
And Boarding House
Good Airy Rooms. English Cooking
Terms Moderate
18, CRUZ VERDE, 18
1st floor.

Muebles de mimbres

Se realizan al precio de costo todas las existencias de estos muebles, en el conocido establecimiento de A. P. Nóbrega y Ca., en la Plaza de la Constitución número 11 (bajos del Casino Principal).

Carbón Cok

El almacén de ultramarinos

"Mi Bodega"

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio del CARBÓN COK, deben pasar los avisos al citado almacén.

Teléfono No. 42.

También se sirve carbón vegetal.

Automóvil de ocasión.

Se vende un magnífico automóvil, CASI NUEVO, marca "Studebaker", de 4 cilindros, 20 H. P., 5 asientos, arranque y alumbrado eléctrico, etc., etc.

Informará: B. G. Mousse, Dr. Allart, 15, de 12 a 1.

GANGA. Por no poderla atender su dueño se vende en buenas condiciones una maquinaria completa para la fabricación de mantequilla. Darán razón: Ferrería de Caulfield & Sons, Dr. Allart, No. 43.

Industrias Mecánicas, S. A.

Talleres de construcción de máquinas y Fundición de hierro

BARCELONA

ESPECIALIDADES: Ferrería.—Balaustres.—Columnas.—Bancos de jardín.—Maquinaria textil.—Balcones y Antepechos.—Tubería de hierro colado.—Bombas de todas clases.—Vigas y viguetas dobles T.—Maquinaria minera y metalúrgica.—Calefacción.—Transmisiones.—Prensas de copiar.—Hornillos.—Sumideros.—Chimeneas, etc. etc.

Fabricación esmerada, rápida y económica. Informes, su antiguo Representante en esta Capital.

J. M. BALLESTER.

Carbón vegetal

se vende a pesetas 5'50 el saco en la calle de la Noria núm. 43

"Aguila Tinerteña"

FABRICA DE TABACOS

DE MANUEL M. CLAVIJO

Esta acreditada fábrica, ha puesto a la venta, una nueva marca de cigarrillos, en picadura granulada, de puro tabaco habano, denominados

"El Clavileño"

con 16 cigarrillos, por el precio de 20 céntimos

¡¡Pídidos en los cafés y comercios!! Depósito al por mayor, Imeldo Seris, 121.—Santa Cruz de Tenerife.

Se necesitan

cigarreras en la fábrica de tabacos de Luis Zamorano.

Padrós y Barceló,

acreditados fruterós de Barcelona, solicitan consignaciones de frutas del país, garantizando los mejores precios del mercado.

Para informes, Emilio Mandillo, Alfonso XIII, 82. Santa Cruz-Tenerife.

Se alquilan

dos casas de construcción moderna e inmejorables condiciones, una en la calle de Imeldo Seris, número 95 y la otra Canales, 54.

Informarán, Progreso, 12.

Farmacia "Suárez"

(FUNDADA EL AÑO 1835)

del Lcdo. D. Miguel Angel Trujillo

Quando su médico le recete y V. no halle el producto recetado, no se lleve del estribillo corriente "No lo busque que no lo hay en Plaza"; antes de desistir de buscarlo, pase siempre por esta farmacia, donde hay de todas las especialidades y sustancias.

En el caso de no tener de momento alguno de los específicos que se soliciten, serán pedidos por telégrafo, a fin de recibirlos a correo seguido, despachándose sin embargo, sin ningún aumento en su precio.

Surtido completo de inyectables "Adrián"

Doctor Comenge, 17, esquina a la plaza de San Francisco

suya... Le llamaban la señorita... No es esa la que ha muerto, sino Teresa... También fué a servir Genoveva, y ella que tiene un corazón de oro, es la que sostiene a los pobres viejos, mandándoles su salario. De hambre morirían si no fuera ella.

—Y esa Genoveva, está viviendo.—preguntó Julián.

—Sí; está de señorita de compañía; ese es el nombre de su empleo.

—Dónde.

—En París.

—En casa de quién.

—En casa de una señora de la aristocracia... en casa de una marquesa.

—Sabe usted el título de esa señora marquesa.

—Ya lo creo, como que tiene una finca cerca de aquí... Es la señora marquesa de Brennes.

—Genoveva sirviendo en casa de la marquesa de Brennes, a la cual conoce mi amor Qué caprichosa es la casualidad!—pensó Julián.

—En una palabra—prosiguió el campesino,—si viene usted a pedir dinero a los Vandame, será, como le he dicho antes, trabajo perdido... No les quedan más que ojos para llorar.

—Venía, en efecto, a saldar una cuenta antigua.

—Pues déla usted por saldada.

—Indudablemente que no pediré nada a esas pobres gente, pero quería verlos.

—En ese caso, vaya usted a un sitio denominado el Bosquecillo, que está al final del bosque, en la parte más alta de Nanteuil. Verá usted una choza en ruinas... allí viven.

—Muchas gracias.

—Tenga usted la bondad de darme de almorzar—dijo,—y luego, necesitaré algunos informes que espero me hará usted el favor de facilitarme.

—Voy a preparar el almuerzo y en seguida vengo a ponerme a sus órdenes. Qué quiere comer el señorito?

—Lo mejor que tenga usted.

—Qué vino quiere el señorito?

—El más viejo de su bodega.

—Muy bien; tengo un Pomard... El señorito quedará contento.

En cuanto quedó solo, tomó Julián asiento frente a una mesa, sobre la cual colocó abierta su cartera de abogado. Breves momentos después entraban en el comedor algunos campesinos ataviados con sus trajes de los días de fiesta. El joven los examinó y se estremeció.

Acababa de reconocer en los recién llegados a uno de los más ricos del pueblo.

—Este golpeó fuertemente el suelo con el extremo de su nudoso garrote, y acudió una criada.

—Qué hay que servir a los señores?

—Una botella de vino blanco y algo que comer.

—Desean carne fiambre.

—Sí, con un pedazo de queso... Es malo meterse en ferrocarril con el estómago vacío.

La criada se apresuró a preparar platos y vasos sobre el hule que servía de mantel, trayendo en seguida pan, vino y un pedazo largo de ternera asada.

Al ver Julián a aquel campesino, había pensado:

—Ese buen hombre conocí a mi padre y a toda la familia... Podría dirigirme a él directamente; pero tengo otra idea que vale más.

A los señores extranjeros
 En la Imprenta de este diario se hacen toda clase de trabajos tipográficos en cualquier idioma, con prontitud, esmero y a precios moderados.

Paja para pienso en pacas se vende
MANUEL CRUZ
 San José, 8.

LEASE
 Vales.
 Recibos de Lotería.
 Fes de vida.
 Certificados de defunción.
 Recibos de alquiler.
 Relaciones de mercancías libres de derechos (necesarias para levante de carga)
 Tarjetas de los artículos que pagan el arbitrio municipal.
 Recibos de franqueos (Correos).
 Relaciones de artículos sujetos al pago de arbitrios.
 Resumen trimestral de compras y ventas.
 De venta en la Imprenta García Cruz, San José, núm. 36.

Sociedad "Navegación e Industria" de Barcelona

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias que efectúan los vapores Reina Victoria, Delfín y Hespérides, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato.

Cuatro viajes al mes saliendo de Sta. Cruz de Tenerife los días 2 ó 3, 11, 17 y 26

SERVICIO DEL MES DE MAYO

PARA CADIZ. — Vapor DELFIN, Capitán Gelpi, el día 3.
 PARA CADIZ Y SEVILLA. — Vapor REINA VICTORIA, Capitán Maestre, los días 11 y 26.
 PARA LAS PALMAS, los días 7, 17, 22 y 29 a las 10 de la noche.

PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA, el día 15 a las 8 de la noche.

Agente: J. A. BRAGE, Cruz Verde, 24.

Línea Pinillos

Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata, durante el mes de MAYO

Fecha de llegada	VAPORES	DESTINO
Día 20	Cádiz	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas)
Día 30	Infanta Isabel	Habana y escalas
Junio 12	Pío IX	Puerto Rico y Habana Cádiz y Barcelona

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.

Precios altamente económico. - Servicio inmejorable
 Agente: ANTONIO CABRERA DE LAS CASAS, Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).

NOTA.—Debido a la sijeza en las escalas de los buques de esta compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las diez de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Yeoward Brothers

Línea de Vapores Fruteros para Liverpool

SERVICIO SEMANAL

SALIDAS

Vapor ALONDRA, el 28 de Mayo

SERVICIO INTERINSULAR

Vapor ALCA

sale todas las semanas para PUERTO DE LA CRUZ, admitiendo carga a fletes económicos.— Para más informes, dirigirse a los señores

YEOWARD BROTHERS, Marina, 43.

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen

Servicio semanal directo entre Islas Canarias y Londres

SALIDAS DEL MES DE MAYO

Día 13 el vapor San Andrés para Burdeos
 Día 16 el vapor San Remo para Burdeos
 Día 17 el vapor Sevilla para Londres
 Día 25 el vapor Sardinia para Barcelona y Marsella

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutas, efectuando la descarga en el «Midd leton Wharf» el muelle más cercano al mercado de LONDRES. En Danckerque se han construído almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia.

SERVICIO INTERINSULAR

por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN

Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife
 Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN
 Marina, 47-Santa Cruz de Tenerife

Elders & Fyffes Limited. Londres

Cada sábado saldrá de Garston (Liverpool) un vapor de los de esta Casa y admite carga para los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

AGENTES En Santa Cruz de Tenerife, Miller, Wolfson y Ca.
 En Las Palmas, Blandy y Co.

THE GUARDIAN ASSURANCE Co. Ltd.

DE LONDRES

FUNDADA EN 1821

(Compañía Anónima de Seguros contra Incendios)

Agentes generales para las Islas Canarias:

Hamilton & Co.

Miller, Wolfson & Co. Ltd.

BANQUEROS

3, EDUARDO COBIÁN, 3

(ANTES MARINA)

Santa Cruz de Tenerife

Islas Canarias

Gran Fábrica de Teja Francesa

La Industrial Cerámica de Tenerife

Pone en conocimiento del público que habiendo introducido grandes reformas en la fabricación de teja estilo francesa y ladrillos huecos y corrientes, puede desde hoy competir ventajosamente con las que se reciben del extranjero.

Muestras gratis a quien las solicite en la Fábrica de Buenavista (al lado del Escudrón de Caballería).

JOSÉ NAVEIRAS

Médico

CALLE DE SANTIAGO, No. 36

Horas de consulta: Todos los días de doce a dos.

Teléfono.

Diego López Dauter

Médico-cirujano

Serrano, 44

Teléfono número 466

Consulta general de Medicina interna. Especial de tuberculosis. Enfermedades de la infancia gastro intestinales y de la sangre.

Todos los días de 2 a 4 y de 7 a 8 de la noche.

Luis Fraga García

Médico Cirujano

Especialista en enfermedades sifilíticas y venéreas y de la vista.

Consultorio de medicina y cirugía en la calle del Sol número 55.

Operaciones del globo ocular y operaciones de cirugía general.

Tratamiento de toda clase de enfermedades y de las comprendidas en las especialidades arriba mencionadas.

Visita a domicilio a cualquier hora de la noche.

Los lunes, gratis a los pobres.

Ramón Martín Espino

MEDICO-CIRUJANO

Valentín Sanz, Núm. 7

Consultas de 11 a 1, San José, 38. Martes, Jueves y Sábados gratis para los pobres, de 4 a 5.

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes

Robayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)

Director: DR. VEREMUNDO CABRERA

Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer). Sifilografía. — Inyecciones intravenosas de SALVARSAN

(606 Ehrlich)

Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

DOCTOR SECCHI

Medicina interna, Cirujía general, Partos

Inyecciones intravenosas 606 (Ehrlich)

Consultas, de 12 a 2. Teléfono 296.

Valentín Sanz, 29.



De venta en los almacenes de víveres al por mayor



Concesionario exclusivo para Canarias

Philip W. Heyman

Copenhague Dinamarca

Agente, O. Hernández Otazo

Cómo se crían robustos los niños

Con Glazo, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna. Pregúntelo a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura a diarrea e impide los trastornos de la dentición.

Úsese el biberón Glazo modelo de higiene y fácil alimentación.

El Glazo es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.

Pídase en Farmacias y Droguerías.

Agente general para las Islas Canarias:

José Brosa Roger

Constantino, 18. Las Palmas

IMP. GARCIA CRUZ, San José, 36

A CARGO DE MANUEL F. GARCIA CRUZ

El dueño no tardó en presentarse a Julián.
 —Me tiene usted a sus órdenes, señorito— dijo.—
 ¿qué necesita algunos informes?
 —Sí, señor.
 —Pregúnteme, y responderé lo mejor que pueda y sepa.
 —Vengo a este pueblo por primera vez, y deseo saber si está muy lejos la granja de un tal Nicolás Vandame.
 El campesino que conocemos, al oír pronunciar el apellido Vandame, dirigió una mirada a Julián.
 —Mala suerte ha tenido usted, señorito— contestó el fondista.— No me es posible contestar su pregunta.
 —Por qué?
 —Porque no hace más que un año que estoy al frente de este establecimiento, y no conozco a nadie de Nanteuil-le-Haudoin, aparte de los clientes de aquel pueblo que tengo; pero no forma parte de dicha clientela ese Vandame.
 Intervino el campesino.
 —Yo soy del pueblo— dijo,— y puedo dar a usted los informes que desee.
 —Se lo agradeceré mucho.
 —Desea usted ir a la casa de Nicolás Vandame y verle personalmente?
 —Personalmente, sí.
 —Entonces, es inútil que vaya usted.
 —Por qué?
 —Porque la casa, el mobiliario, los arados, y todo, en fin, se ha vendido judicialmente el año pasado... Si es usted notario o abogado, como parece, y viene a cobrar algún dinero de los Vandames puede volverse en el primer tren, y se evitará un paseo inútil.

—Yo creía que los Vandame estaban en buena posición— exclamó Julián.
 —Lo han estado; pero eso pertenece ya a la historia... Ahora están sumidos en la mayor miseria... Viven en una masía, que no aceptaría yo para poner mis puercos, dicho sea con perdón... La tía Vandame está casi paralítica, y no anda mucho mejor Nicolás, lleno de achaques y de dolores. Hubo un tiempo en que nadó en dinero; pero poco a poco se fué el dinero, y los campos, y los aperos de labranza, y todo. El pobre diablo hubiera podido volver a levantarse, porque como trabajador, lo es, y todo el mundo se compadece de él, yo el primero, pero para eso hubiera sido preciso tener al lado a su hijo para que le ayudara.
 —Pues qué, no lo tenía?
 —No.
 —¿Dónde está ese muchacho?
 —En París haciendo la vida de perdido... Se marchó de aquí dejando reputación de vago... Ah, tunante, mal trabajador!... Afortunadamente no se oye hablar ya de él: debe haber muerto, o estará en presidio.
 Julián se sonrió forzosamente para disimular la impresión desagradable que le produjeron estas palabras, y al cabo de un momento repuso:
 —Pero no tenía más hijos Nicolás Vandame?
 —Tenía una hija que ha muerto sirviendo, hace diez y ocho meses.
 —Nada más que una.
 —Nada más.
 —Me habían hablado de dos...
 —Ah! sabe usted eso. Pues bien; es verdad, había dos; pero la otra, que se llama Genoveva, no era hija